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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 001 
 

FECHA:  JULIO 31 DE 2018 
HORA:  08:10 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Buenos días, tenga la bondad señor Secretario leer el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
31 de julio de 2018, hora: 8:10AM, el siguiente es el orden del día: 
 
1. HIMNO DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA 
2. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
3. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA CORRESPONDIENTE AL DÍA 30 DE 

JULIO DE 2018 
4. ELECCIÓN Y POSESIÓN DEL VICEPRESIDENTE SEGUNDO DEL CONCEJO  
5. INTERVENCIÓN DEL DOCTOR JULIO CESAR RODRÍGUEZ MONSALVE 

CONTRALOR GENERAL DEL MUNICIPIO DE BELLO. 
TEMA: INFORME FISCAL Y FINANCIERO DEL MUNICIPIO DE BELLO Y LA 
ESE BELLO SALUD. 

6. PALABRAS DEL PRESIDENTE DEL CONCEJO DOCTOR NICOLÁS 
MARTÍNEZ GONZALES.  
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7. CLAUSURA DE LAS SESIONES ORDINARIAS DE LOS MESES DE JUNIO Y 
JULIO A CARGO DEL SEÑOR ALCALDE MUNICIPAL O SU DELEGADO 

8. COMUNICACIONES 
9. PROPOSICIONES  
10. ASUNTOS VARIOS 
11. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA CORRESPONDIENTE AL DÍA DE 

HOY 31 DE JULIO  
 

Está leído el orden del día señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Tenga la bondad de verificamos el quórum señor secretario. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Honorable Concejal: 
 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ           Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                 Presente 
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO                     
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                             Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                        Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO          
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO        
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                   Presente  
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                                
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE            Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                         
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO          
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente 
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA  

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 001 del 31 de julio de 2018 3 de 45 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO             Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                       Presente  
                 
    
Señor Presidente hay quórum suficiente para deliberar y para decidir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
En consideración en el orden del día, se abre la discusión, Honorable concejal 
Basilisio Mosquera tiene el uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISIO MOSQUERA 
ÁLVAREZ  
  
Buenos días señor presidente para usted, la mesa, para los corporados, para los 
visitantes. 
 
Señor presidente mi intervención va dirigida a que si es posible y cambiemos el 
orden del día, coloquemos como 4 punto asuntos varios señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
En consideración el orden del día con la modificación propuesta por el honorable 
concejal Basilisio Mosquera de que en el numeral 4 quede el décimo, o sea; asuntos 
varios. Se sigue la discusión, anunció que va a cerrarse, queda cerrado ¿aprueban 
honorables concejales?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
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Damos desarrollo al orden del día señor Secretario. 
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
1. Himno de la república de Colombia 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO 
 
3. Adopción y aprobación el acta correspondiente al día 30 de julio de 2018. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
En consideración la adopción del acta del día 30 de julio del presente año, se abre 
la discusión. Anuncio que va a cerrarse, queda cerrada ¿aprueban honorables 
concejales?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO 
 
Ha sido aprobada señor presidente. 

 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO 
 
4. Asuntos varios. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Honorable concejal Basilisio Mosquera. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISIO MOSQUERA 
ÁLVAREZ  

 
Gracias señor presidente, nuevamente un saludo para todas las personas que se 
encuentren en el recinto de la democracia. 
 
Señor presidente con mucha preocupación por las declaraciones que dio el señor 
Gobernador el día de ayer, de verdad que preocupante la situación, no sé los 
concejales, nuestro presidente; qué vamos a hacer, pero yo pienso que aquí no nos 
podemos quedar callados, yo pienso que aquí nos tenemos que pronunciar con las 
declaraciones del señor Gobernador en el día de ayer, es un tipo irrespetuoso, el 
señor Gobernador no se puede meter en las cosas internas del concejo Municipal 
de Bello, él no puede tratarnos como nos trató en el día de ayer, entonces a mi 
parece que nosotros tenemos que pronunciarnos, no sé si a través de un 
comunicado o qué vamos a hacer pero eso no se puede quedar así porque nos 
quedamos así y estamos dándole la razón al señor Gobernador, entonces yo pienso 
que aquí tenemos que sacar un comunicado, no sé si la administración Municipal lo 
hará, no sé si el Alcalde lo hará, no sé pero el concejo tiene que pronunciarse en 
ese sentido lo que ayer se pronunció el señor Gobernador, eso es irrespeto y es 
una intromisión del señor Gobernador en cosas internas del concejo Municipal de 
Bello. 
 
Ahora, yo me pregunto: el gobernador qué ha hecho por Bello, qué ha hecho el 
señor Gobernador por Bello; mentirle a Bello, aquí nos ilusionó que iba  atraer la 
Fábrica de Licores, que la iba a trasladar para Bello, que iba a hacer una cosa por 
Bello y nos tiene ilusionados con un tema que ni se cómo se llama eso, parque a 
Motor, ojala, pero aquí el señor Gobernador no ha hecho nada y aquí la otra vez 
que tuvimos la discusión con el tema de Belén de Bajirá yo se los dije, aquí tuvimos 
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la discusión con esos terrenos de Bajirá que yo se los dije a ustedes; quien era el 
señor Gobernador. 
 
Muchachos yo vuelvo y digo: aquí en torno a ese tema tenemos que unirnos todos 
porque nosotros no podemos quedar de esa forma que el señor Gobernador nos 
está tratando, eso es un irrespeto con una corporación y si nos quedamos callados 
le estamos dando la razón al señor Gobernador, señor presidente yo si espero que 
la corporación se pronuncie con un comunicado enviándole al señor Gobernador, 
esa es mi intervención señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Honorable concejal Luis Carlos Hernández tiene el uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ GIRALDO 
 
Gracias señor presidente, un saludo muy especial para todos los que nos 
acompañan dentro del recinto. 
 
También ayer escuche al Gobernador y me llamo la atención algo sospechoso del 
Gobernador, que él está contando con 30 hectáreas de ese lote, tendría que volver 
a escuchar, entonces yo les pregunto a los de la oposición, a los que han estado 
subiendo a las redes sociales a los delincuentes de Bello que somos los 11 
concejales; ustedes no se van a pronunciar al respecto o ustedes van a estar de 
acuerdo que el Gobernador nos quite de ese gran lote todas esas hectáreas, no veo 
que ustedes se pronuncien y todos los defensores de ese gran o de esa gran obra 
que se va a realizar en beneficio de los Bellanitas, entonces yo también espero, así 
como nos han atacado yo considero que la oposición hoy debe también alertar a los 
Bellanitas, a toda la comunidad de la forma tan sospechosa o no, no sospechosa; 
aprovechando la misma coyuntura porque es que cuando el proyecto nació en el 
2009, pues yo no veo ahí en ninguna de esas anotaciones que le teníamos que 
entregar a la Gobernación X cantidad, Juan David no sé si debido a esta misma 
coyuntura que se está presentando en el Municipio de Bello él se está aprovechando 
también y nos quiere quitar un espacio importante en el lote. 
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Yo pienso que hoy el lote no tiene ni estudios, solamente hoy estamos aprobando 
una reforma a ese artículo, no se de pronto que nosotros analicemos bien el tema 
porque de verdad que nosotros como Bellanitas tampoco nos podemos dejar quitar 
todo ese espacio que él está pidiendo, es que miren que él ayer lo hace público y 
entonces nos trata a nosotros como nos trata en el día de ayer y yo de verdad les 
digo muchachos, pues yo no sabía que la Gobernación le teníamos que dar un gran 
porcentaje de ese lote, me parece que también hay que dar la pelea en ese sentido, 
me parece y considero que es el concejo en pleno el que debe de pelear, hoy el 
Gobernador no sé dónde está si en las escrituras, si en el proyecto de que ahí hay 
una parte de la Gobernación. 
 
Ahí vamos, ahí nos van quitando de a pedacito y nada raro sea que esa coyuntura 
llegue a su momento a que este tema del lote más bien el Gobierno Nacional lo 
tome y analice más bien qué se va a hacer en vista de la situación que se está 
viviendo hoy en el Municipio de Bello, yo lo quiero hacer de una manera respetuosa, 
de todas maneras no le voy a responder a nadie de los tratos, de los maltratos que 
nos están haciendo los ciudadanos Bellanitas, muchos de pronto con conocimiento, 
otros no conociendo la realidad de este tema, de verdad que me da verraquera uno 
como corporados estar sentado acá y sentirse tratado de la forma como nos están 
tratando en el Municipio de Bello hoy los ciudadanos. 
 
Ojala la misma administración se encargue de mostrarle a la comunidad como es el 
tema verdadero de este proyecto, que va a pasar, aquí no hay diseños, entonces si 
considero que hombre ojala todos nos pronunciemos, estamos defendiendo un 
patrimonio del Municipio de Bello, yo no creo que el Gobernador hoy se tome en 
pleno discurso a hablar de tantas hectáreas para la Gobernación, esa sería mi 
intervención señor presidente, muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Tiene el uso de la palabra el honorable concejal Juan David muñoz. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO  
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Gracias presidente, buen día para todos y todas. 
 
Primero; sobre la propuesta de un comunicado como concejo en pleno, pues por 
supuesto que me niego porque no tendría sentido que dos posiciones tan diferentes 
sobre el interés en el predio, sobre lo que queremos y soñamos hacer allá ahora la 
unifiquemos por unas declaraciones de un Gobernador que tienen algo de sentido 
en la medida en que reconoce fragmentos de la resolución, pero que también lo 
hizo, me parece a mí en caliente y el proceso es mucho más largo, o sea; no es tan 
fácil para el Gobernador tampoco como no lo va a ser para ustedes hacer lo que 
quieran en ese espacio y Luis Carlos lo dice muy bien: acá van a haber unos 
escenarios y unas instancias que serán nacionales y yo creo que apenas empieza 
este proceso y en el momento que se vaya decantando y hacia donde se vaya 
decantando cada uno conforme a lo que proyecta en el espacio va a ir asumiendo 
su lugar, pero yo en este momento no puedo salir a respaldar ningún tipo de 
comunicado sobre una proyección con el espacio que no es para nada la que yo 
considero y que es contraria a lo que yo considero se debe hacer allí, gracias 
presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Con mucho gusto honorable concejal, honorable concejal Alexander Varela tiene 
usted el uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VAREAR 
ARTEAGA 
 
Gracias presidente, a usted un saludo especial, igualmente vicepresidente primero, 
compañeros concejales, veo por aquí al personero, doctor Lerma Bienvenido, 
igualmente al delegado de la contraloría y a toda la gente presente en la mañana 
de hoy. 
 
Señor presidente yo quiero en dos direcciones también hacer esta intervención, la 
primera pues también como corporados no quisiera que este comunicado llevara mi 
nombre, por lo tanto que no fuera a nombre de la corporación como tal, sino a 
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nombre de los concejales y los corporados que firmen y que quieran manifestar este 
comunicado como tal, por mi parte no estaría de acuerdo en esto, las discusiones 
de fondo las tendríamos que dar pero pienso que no es el momento para darlas y 
en el tema de las declaraciones del gobernador, pues también habría que mirar las 
arandelas que todo esto conlleva, pero el hecho de que el Gobernador haya salido 
a decir o a expresar lo que nosotros estuvimos viendo en las redes sociales y 
también en diferentes canales de televisión no quiere decir de que esta oposición, 
al menos la de Alexander Varela Arteaga este completamente de acuerdo con las 
palabras del Gobernador, sencillamente creo que ya no hay dos puntos de vista sino 
que al parecer ya hay 3 puntos de vista, es simplemente eso lo que yo pensaría y 
habría que entrar a analizar hoy el proyecto de acuerdo pues hay que pasar a 
adjudicar a la Gobernación y allí ya miraremos cómo se establecerán los parámetros 
para que así se dé, pero al menos por mi parte señor presidente no quisiera 
aparecer en ese comunicado si ha de aprobarse la iniciativa del honorable concejal 
Basilisio. 
 
Yo entiendo que es exigiendo el respeto y la no intromisión del Gobernador en los 
asuntos Municipales, pero que bajo la carga o bajo la unidad, bajo la materia en que 
es el comunicado o es el planteamiento del Gobernador, pues obviamente dista 
mucho de mi pensamiento, entonces por eso no quisiera aparecer en dicho 
comunicado. 
 
Lo segundo señor presidente es aclarar y no quiero dejarlo pasar ni mucho menos, 
que la curul Alexander Varela Arteaga, el equipo de trabajo de Alexander Varela 
Arteaga en ningún momento y yo quiero esto dejarlo claro honorables concejales; 
en ningún momento hemos utilizado las redes sociales para satanizar, para 
maltratar, para hacer bulling, digamos que el único hecho del cual puedo decir que 
utilicé las redes sociales fue mi intervención que igual es publica, hoy hace parte de 
un acta publica aquí en el concejo Municipal y haciendo un Facebook live y me 
disculpan si no se pronunciar bien esto, es la única forma como he dicho, pero en 
ningún momento señor presidente y corporados, en ningún instante ni he dado un 
me gusta a las cientos y miles de comunicaciones de fotografías y de situaciones 
que me han llegado, no he hecho un comentario positivo ni negativo, afirmativo de 
ninguna índole, entonces yo si quisiera que al menos entendiéramos estas 
dinámicas. 
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 001 del 31 de julio de 2018 10 de 45 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

Yo pienso que la política y no solamente la política sino que muchas entidades, 
muchas instituciones no contaban y no cuentan aún con el poder que tienen las 
redes sociales hoy en día y eso es una cosa que se nos sale y se nos desborda y 
lamentablemente algunos pensaran que el legislador tiene que llegar a hacer algo 
frente a esto, pero por ahora no hay, por ahora no existe, existe simplemente los 
planeamientos que la gente quiere hacer en sus redes sociales, pero concejal Luis 
de mi parte, de la parte del equipo de Alexander Varela no ha salido absolutamente 
nada en contra de ninguno de mis compañeros, de ninguno, de ninguno de ustedes 
y se lo decía ayer a un concejal: ni siquiera un me gusta, ni siquiera un dedito arriba, 
absolutamente nada de eso es los cientos de comentarios yd e situaciones que me 
han llegado también a mis redes sociales, entonces si quiero dejar claro eso señor 
presidente porque al parecer se quiere hacer el planteamiento que es que el 
matoneo está saliendo desde aquí, que es que la situación está saliendo, no, no, 
no, ya la discusión la dimos, ya eso está prácticamente digamos por mi parte muerto, 
pero si quiero dejar esa claridad, compañeros no tengo el mayor ánimo ni el menos 
siquiera; animo, de hacerles a ustedes este tipo de situaciones que en su momento 
también nos lo hacen a nosotros, entonces no tengo ese ánimo y eso lo quiero dejar 
claro señor presidente, muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Honorable concejal Gabriel Jaime Giraldo tiene el uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Gracias presidente, un saludo a usted, a la mesa directiva, mis compañeros y todas 
las personas que nos acompañan. 
 
Presidente también voy a ser corto, nosotros tampoco como bancada estaríamos 
de acuerdo con el comunicado que vayan a enviar, fuimos uno de los que estamos 
defendiendo y no estamos de acuerdo con lo que se va a hacer allí con el tema de 
la Gobernación, ahora; hay que esperar, el lote nosotros sabemos y hay que ser 
conscientes de que se lo donaron al Municipio de Bello pero que hay que respetar 
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una franja para el proyecto departamental, eso es muy claro, entonces yo pensaría 
que ahí debiéramos de esperar. 
 
Sobre el otro tema, pues nosotros somos personajes públicos en este Municipio, a 
esto se expone uno, sea porque usted vote bien o mal para la comunidad, cómo, 
pues uno Basilisio es consciente de las decisiones que toma en el momento y uno 
se expone a todo eso, por eso lo digo, ojala no traten mal a nadie ni haya violencia, 
obviamente eso no se puede aceptar, pero también hay que ser cocientes de que 
somos personajes públicos y vuelvo y repito: sea porque se tome una buena 
decisión o una mala decisión, a eso nos exponemos, a todo el mundo no se puede 
tener contento Basilisio, van a haber buenos y malos comentarios, pero hay que 
partir que somos unos personajes públicos y que somos responsables de las 
decisiones que tomamos en este concejo Municipal sea por bien o sea por mal, 
gracias señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Honorable concejal Camilo Callejas tiene el uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Gracias señor presidente, un saludo a todos lo que se encuentran en el recinto, hay 
varios aspectos frente a las intervenciones de mis compañeros, voy a tratar de ser 
un poco equilibrado basado en que muchos de ellos no sean expuesto de la manera 
que tal vez nosotros nos hemos expuesto. 
 
Lo primero es que a mí me parece, haciendo alusión a la intervención de mi 
compañero Basilisio, me parece muy ligeras e irrespetuosas las afirmaciones y las 
declaraciones del señor Gobernador, tan ligero como su Gobierno, se ha puesto en 
unas peleas usufructuosas que no han podido realmente tener frutos, considero que 
debe de poder argumentarse un poco mejor porque si fuera así, él hablaba ayer que 
eso medía 190.000 metros o 110.000 metros y que el necesitaba 80.000, o sea que 
el necesita casi el 95% del lote y si bien, también estoy de acuerdo con lo que mi 
compañero Edwin publica y dice que él necesita 80.000 metros y que en la 
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resolución lo dice, claro en la resolución lo dice pero creo yo que es incoherente que 
le donen en una escritura pública al Municipio de Bello y cuando el que lo va a utilizar 
es la Gobernación de Antioquia, claro la franja se tendrá que respetar pero no su 
totalidad del lote. 
 
Entonces que va a declarar invalido el acuerdo; es que ya lo ha hecho y ya no puede 
fallar más, ya no puede objetar más porque ya paso el cont5rorl de garantías o de 
legalidad de la Gobernación, ya lo objetaron y ya se falló, no sé qué otra herramienta 
habrá, también puede ser un poco en caliente, pero entonces eso nos da dos cosas; 
lo primero es que aquí se habló que teníamos amigo presidente y en realidad no va 
a ser así y aquí también hablamos de que tenemos Gobernador amigo y en realidad 
tampoco va a ser así, considero también que en estas exposiciones no se puede 
ser tibios porque, mi compañero Juan David utiliza algo que es realmente bueno y 
es que como que en la política hay una correlación de fuerzas, es básicamente lo 
que dice y hoy las fuerzas no nos favorecen a nosotros y como me senté en la 
exposición y se los dije: hoy corremos el riesgo de perder no solamente ese sino 
también el otro lado de la rivera del rio. 
 
Entonces no se puede ser tibio cuando ellos van a convertir en los talleres del Metro 
y en los talleres del Ferrocarril dejándonos a nosotros sin ofrecer lo que queremos, 
nunca nos hemos negado a la posibilidad de parque de Artes y Oficios, tampoco a 
la escuela de música y a muchas otras cosas; el centro, la sede administrativa y 
también dejándonos al otro lado sin un parque ambiental y ecológico y también sin 
dejarnos con un parque a Motor que es la otra propuesta, hoy ese es el riesgo de 
Bello porque hoy la correlación de fuerzas no está a favor de nosotros, en esto Bello 
no puede ser tibio, en esto Bello los políticos no podemos ser tibios y es en esto 
donde hay un punto de convergencia; o nos convertimos en los talleres del tren y 
los ferrocarriles o nos salimos a jugar como comunidad y como políticos realmente 
los espacios de nosotros. 
 
Aquí se aplaude sacando provecho político, no sé, de pronto es que, bueno como 
lo explicaba mi compañera Lorena; todos interpretamos de una manera muy distinta, 
pero el contexto no lo da y es que se aplaude como sale y nos irrespeta a nosotros 
el Gobernador basados de un desconocimiento del mismo que ya lo objeto y se 
toma eso como si fuera realmente, con rimbombancia como si fuera realmente, eso 
es lo que quisiera Bello y eso nunca en ninguna de las cabezas tanto de la oposición 
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como de la coalición ha pasado por los ciudadanos de Bello de que ahí se haga una 
estación del ferrocarril en todo el terreno, nunca, yo creo que es ahí donde nos 
tenemos que unir. 
 
Frente a las otras cosas de que nosotros somos personajes expuestos y 
públicamente sí, yo lo comprendo, también apoyo, no apoyo pero no lo condenan, 
ni lo sanciona ni lo penaliza la ley; las formas y las prácticas de hacer política, sacar 
oportunismo, otros le llaman populismo, ya eso llego hasta los de derecha y los de 
izquierda, hombre esos son prácticas de políticas y cada uno tiene sus frutos, pero 
miren muchachos, yo con lo que no estoy de acuerdo es que desinformemos al 
pueblo porque si está bien, todos so0mos aquí conscientes de que las decisiones 
que tomamos nos afecta de forma positiva o negativa, pero lo que ustedes hablen 
acá como líderes también es una verdad para muchos y aquí no se ha vendido 
nada, aquí no se ha enajenado nada, aquí no se ha mercadeado nada y esas 
palabras es la que hoy nos tiene a nosotros como unos bandidos y en esas palabras 
que muchas veces nosotros podemos acá entender porque conocemos el contexto, 
porque tenemos un poco más de discernimiento, porque tal vez algunos pudimos ir 
a la universidad, tenemos un nivel académico muy diferentes, no todos los lectores 
dele Facebook las asimilan y las asemejan de la misma manera y ahí es cuando 
atentan contra la integridad de nosotros, cuando simplemente los vena  ustedes 
porque los siguen a ustedes, porque los quieren a ustedes, porque confían en 
ustedes, porque votan por ustedes y cuando dicen: es que vendieron, es que 
nosotros también y es ahí cuando empiezan las amenazas. 
 
Entonces entre lo público y lo personal hay una delgada línea, una tan delgada línea 
que hoy muchos de mis amigos y muchos de los corporados tenemos amenazas 
porque muchas veces la gente no sabe interpretar lo que queremos decir, hombre 
yo considero que debemos de ser muy conscientes, no debemos de mentir, eso no 
va pero debemos de ser conscientes y muy precavidos con el uso de las redes y de 
las palabras, las palabras tienen poder, tienen tanto poder que todos hemos sufrido 
de bulling, hasta la oposición, pero yo creo que son pocos los que han sufrido de 
amenazas y el compañero ha sufrido de amenazas y él puede ser el fiel testigo de 
lo que hoy está pasando, usted recibirá bulling o cualquier otra cosa y eso no deja 
de ser una charla y todo, pero ya cuando rayan lo personal hay una línea muy 
delgada y entonces porque somos públicos no nos pueden faltar a la honra, al 
respeto, amenazarnos, constreñirnos, salir a catalogarnos, a señalarnos, eso es lo 
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que nosotros tenemos y a lo que yo los invito porque aquí todos decimos: no, es 
que yo no, es que yo no salí, es que yo no le di un me gusta, es que yo no dije nada, 
pero nuestros afiliados, nuestros simpatizantes y la clase dirigente política de Bello 
sí y aquí hay pruebas, aquí hay pruebas, es más grandes de la clase dirigente 
política de Bello y lo voy a decir con todo el respeto, con todo el respeto que me 
merecen porque les tengo respeto a los dos y considero que también el doctor Oscar 
Andrés se ha equivocado, nosotros no estamos enajenando nada, el doctor Berrio 
también se ha equivocado, no estamos enajenando nada, usted lo sabe y usted lo 
sabe, el doctor Congote nos está haciendo bulling por redes, nos está diciendo 
enmermelados, usted sabe que no hemos recibido nada y usted también lo sabe 
Gabriel. 
 
Entonces hombre yo considero que esa práctica no puede seguir pasando, usted 
no lo sabe, mis estados financieros son una carta abierta, es más yo declaro renta 
y ahí los puede ver. 
 
Muchachos yo los invito a que esto no pase, yo los invito, que es muy triste y ojala 
nunca estén del otro lado, en la otra orilla, los invito a que eso no pase, no 
engañemos a la gente, demos el debate con altura, con argumentos, desde nuestra 
perspectiva, defendámosla, la diferencia enriquece la democracia, aquí lo hemos 
hecho, lo hemos dicho y lo hemos demostrado y nos hemos respetado, pero ya el 
discurso se está tornando en lo personal y es ahí donde yo creo que nosotros no 
podemos entrar y es ahí donde nosotros estamos desinformando y es ahí desde el 
desconocimiento de una persona que nos puede agredir en lo personal y hasta 
nuestra familia, una persona llena de fanatismo hacia otra persona que mal 
interprete unas palabras; aquí a la salida me puede dar un tiro o a la salida del 
colegio de mi hijo o una puñalada o lo que sea, lleno de fanatismo, no nos vamos 
muy lejos; desde acá con policía un agente nos decía: lo van a pagar, con policía, 
en un taxi nos decían: les vamos a estripar la cabeza, llena de fanatismo y de calor 
y si tiene de pronto como consumir otros tipos de sustancias, en otro estado qué le 
cuesta atentar contra la integridad de una persona, eso yo considero que ustedes 
han sido muy respetuosos, me parece que el doctor Berrio el cual no lo conozco 
también ha sido una persona respetuosa, me parece que también el doctor Oscar 
Andrés ha sido una persona respetuosa, usted Edwin, también no puedo salir a 
calumniar a personas que yo sé que la gran mayoría de las personas que están aquí 
yo vi cuando las entro el doctor León Fredy; el representante a la cámara y ellos 
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mismos fueron los que nos amenazaron, basados en las declaraciones de él mismo, 
basados en las injurias de él mismo, basados en la tergiversion y en la manipulación 
del mismo. 
 
Entonces considero que las palabras tienen mucho poder y no todo el mundo las 
sabe interpretar, por eso los invito a la cordura, por eso los invito al respeto y por 
eso los invito al debate pero con argumentos y donde prime la verdad, muchas 
gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Con mucho gusto honorable concejal, tiene el uso de la palabra el honorable 
concejal Elbert Patiño. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERT LEÓN PATIÑO 
SERNA   
 
Gracias señor presidente, un saludo muy especial a usted, a la mesa directiva, los 
honorables concejales, delegados de la contraloría Municipal, al señor personero el 
doctor Alejandro, a todas las personas que nos acompañan hoy en el recinto. 
 
Señor presidente más es también en la misma línea del concejal Basilisio hombre, 
vea; el tema de redes es evidente que si bien somos personas publicas ahí hay un 
tinte de influir en algo muy delicado que es verdad hombre, se sale del tema normal 
político y se vuelve casi que algo muy personal porque en estos días no más le 
hacía yo la denuncia al Coronel de la policía con el tema plan padrino y es que 
nosotros como concejales que vivimos en zonas de orden público que no vivimos 
en unidad cerrada y que tenemos diario que salir de nuestras casas y ver los 
llamados jóvenes en las esquinas, créame que en el barrio ven la foto de un concejal 
diciendo vendido y enmermelados y un poco de billetes que ya hay una imagen ahí 
con un poco de billetes, dólares, que bueno tenerlos pero hay cosas que se salen 
de lo normal hombre, está bien que somos personajes públicos pero ya uno ve la 
maldad y créame; un 99% presidente son exfuncionarios de la administración que 
hoy por hoy por estar inconformes por una u otra situación se fueron para otros 
equipos políticos y entonces expresan sus rabias contra los concejales en las redes 
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sociales pero no tienen pruebas para decir que un concejal recibió plata, un 99% 
señor presidente son exfuncionarios de la administración y los conozco a todos, a 
todos los conozco, créame que si se me sale uno es porque inicio contrato hace un 
mes, entonces se les nota la rabia, se les nota esas ganas de indisponer y hombre]; 
yo soy muy respetuoso de los dirigentes políticos, ellos ya miraran en qué están 
equivocados y en que no. 
 
No más la semana pasada analizando en noticias RCN ya creo que hay un tema 
súper delicado con el tema de redes donde también cabe de que se haga un análisis 
pertinente de parte de peritos de la fiscalía donde ellos mismos analizan si ahí esta 
habido bulling, hay unas cosas técnicas ahí en el Face que eso lo determinara la 
fiscalía, yo no soy abogado.  
 
Otra cosa; ayer sentía impotencia hombre, lastima nosotros como concejo si 
debemos pronunciarnos con todo respeto; sentía impotencia porque fueron muchas 
las veces, créame que no fue ni una ni dos que el señor Gobernador llegó al 
despacho de la Alcaldía donde en su afán de tener un aval para la Gobernación de 
Antioquia no salía de Bello, llegamos a verlo arrodillado en la iglesia del Rosario con 
diligentes políticos importantes y sentía esa impotencia señor presidente porque la 
forma en que trato ayer a los concejales, no a todos, más que todo a los que votaron 
el sí, la palabra sospechosa, como sale la palabra sospechosa de parte de un 
Gobernador, yo creo que eso es muy delicado, esa sola palabra sospechosa da 
para muchas lecturas y más cuando salen de un Gobernador de Antioquia y más 
que Bello siempre estuvo atento al señor Gobernador en su candidatura y no tiene 
por qué enlazarnos una cosa con la otra, pero ante todo hombre el respeto y sentía 
esa impotencia porque fueron muchas las veces que lo vi rondando el despacho. 
 
El caso señor presidente es de que siempre lo he manifestado; la armonía entre 
compañeros, la amistad vale más que cualquier cosa, lo del recinto es del recinto, 
lo de la calle es la calle, para mí lo más importante es la amistad y yo creo señores 
que si en algún momento hemos sido buenos compañeros, ustedes a pesar de que 
estén en la oposición van a saber que para ningún padre de familia es bueno verse 
en unas redes sociales con una palabra de vendido o lleno de billetes, hombre para 
nadie es desconocido que uno aquí empezó en los barrios haciendo liderazgo, paso 
uno a ser contratista, en ningún momento ha tenido uno una denuncia, en ningún 
momento ha recibido uno una prebenda, hombre cuando esté la prueba listo, 
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saquenos en redes no hay ningún problema, pero también entiendo una cosa 
Basilisio; el tema de redes se lo quiero dejar claro es de que un porcentaje muy alto, 
en su mayoría son exfuncionarios de la administración que estuvieron en la 
administración de este equipo político y de esta bancada conservadora, entonces 
es un odio ya muy marcado que lastimosamente a nosotros como concejales se nos 
sale de nuestras manos, pero yo creo señor presidente y ayer se lo manifesté que 
es bueno hacer un comunicado muy respetuoso y en eso si quiero resaltar ese 
comunicado del concejal Juan David que no es solo en el comunicado, para mi Juan 
David es una persona muy respetuosa aquí en el recinto y el comunicado también 
fue muy contundente a no apoyar ningún tipo de situación que lleve a afectar la 
integridad de los honorables concejales. 
 
Lo del Gobernador efectivamente salido de todo contexto donde yo creo que las 
personas que votaron el no también deben de analizar eso porque es que, es muy 
delicado que ya esté hablando de que va a oficiar al Ministerio de transporte para 
que el predio sea prácticamente que se lo quiten a Bello, fue el último parte que él 
hizo, de que ya van a tomar medidas para que el predio y la resolución queden 
canceladas de parte del Ministerio, hombre vea; muchas veces vi al Alcalde Carlos 
Muñoz mirando como hacían unos proyectos importantes en el parque de Artes y 
Oficios, nunca se pudo esto no es de ahora, créame que pasaran los días, pasaran 
los años para que se ponga un adobe en el parque de Artes y Oficios, créame que 
el Ministerio de transporte no va a dejar que una administración Municipal haga en 
el parque de Artes y Oficios lo que quiera, un Ministerio de transporte no va a permitir 
eso, fuera de eso ya también hay un Gobernador ahí interviniendo en qué va a pasar 
con el parque de Artes y Oficios. 
 
El tema no es fácil, eso es de mucho recorrido, eso podremos salir nosotros de aquí 
del concejo y el parque de Artes y Oficios todavía en proyectos y con pruebas de 
factibilidad de qué se va a hacer en ese sector, yo hago un llamado al respeto de 
parte del señor Gobernador y a que la oficina de comunicaciones del concejo se 
pronuncie a la Gobernación de Antioquia y ante todo la armonía y la conciliación 
entre todos nosotros que somos compañeros ante todo, muchas gracias señor 
presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Honorables concejales yo les voy a pedir un favor, por esa razón es que nunca he 
estado de acuerdo que se cambie el orden del día que plantea la presidencia, hoy 
por ejemplo tenemos que, muchos temas y tenemos un tema que es la elección y 
posesión de vicepresidente, si nosotros no elegimos vicepresidente enseguida y 
posesionamos el vicepresidente vamos a tener muchos inconvenientes legales para 
presentar las resoluciones y todo lo demás, estamos enfrascados en un debate que 
ya lo hemos dado y todo lo demás, yo les pido el favor honorables concejales; si 
quieren continuar con este tema les pido el favor que lo hagamos en un momento 
posterior y elijamos de una vez porque hay concejales como Edwin Builes que está 
en un proceso de salud delicado, como Luis Carlos Hernández entonces no vamos 
a tener el quórum suficiente y se trata es de blindar a la corporación para que no 
tengamos un problema, entonces les propongo honorables concejales que 
posterguemos la continuación de este debate a continuación de la elección si se va 
a continuar, ¿aceptan honorables concejal? Bueno pero levanten la mano si la 
aceptan o no. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Si la aceptaron señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
  
Bueno, entonces tenga la bondad señor secretario de continuar con el orden del 
día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
5. Elección y posesión del vicepresidente segundo del concejo. 
 
 
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 001 del 31 de julio de 2018 19 de 45 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
  
Bueno, entonces abrimos las postulaciones para la elección de vicepresidente 
segundo del concejo, escucho postulaciones, de a uno, bueno yo quisiera 
proponerles honorables concejales para la vicepresidencia segunda ya que vino, al 
honorable concejal Bladimir Sierra, escucho más postulaciones, no las hay, se 
cierran las postulaciones, Diego, muchachos por favor votación, nombro como 
comisión para el escrutinio honorable concejala Lorena y Basilisio por favor me 
colaboran en eso.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISIO MOSQUERA 
ÁLVAREZ 
 
Total 13 votos, por Bladimir Sierra: 8. Voto en Blanco: 5 
 
Para 13 votos por lo cual ha sido vicepresidente segundo del concejo de Bello el 
doctor Bladimir Sierra. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
  
Por favor para tomar juramento nos colocamos de pie todos los presentes. Juráis 
ante dios y la patria cumplir fielmente con la institución y las leyes de Colombia. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ 
 
Sí, lo juro. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Si así lo hicierais que dios y la patria lo premien, sino él y ella os lo demanden, 
felicitaciones. 
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Haciendo honor a lo que acordamos entonces continuamos en el orden del día, me 
han solicitado la palabra los honorables concejales Juan David Muñoz, Carlos 
Augusto Mosquera, Basilisio Mosquera, honorable docenal Juan David Muñoz tiene 
el uso de la palabra, continuemos entonces con el orden del día señor secretario, 
honorable concejal Carlos Augusto Mosquera. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
A muchas gracias señor presidente, yo la verdad que quería intervenir para traer a 
colación un estribillo de una canción muy famosa de un cantante Mexicano que se 
llama José José que se llama “la canción es triste” y en uno de los estribillos dice: 
yo no pido compasión ni piedad y eso es lo que yo quisiera que nosotros los 
concejales que asumimos una postura creyendo en un bienestar para el Municipio 
votamos el sí, no nos pongamos a llorar con lo que nos viene encima, seamos, 
tengamos temple, gallardía y evitémonos, hombre será que a nosotros nos han 
llegado más trinos, mas twitter, más redes sociales que a Petro, que a Álvaro Uribe 
y miren lo que pasa, miren como los acompaña la gente, entonces no nos pongamos 
aquí a llorar ni tampoco a la oposición a decir: no, yo voy a mandar un comunicado 
para que no los insulten más, yo no estoy contra, no; asumamos como personas, 
como políticos, como hombres que nada a ustedes y a nosotros nos eligieron los 
amigos y las familias y los amigos y las familias no va a cambiar el concepto de 
ustedes por un proyecto que puede ser bueno, malo, regular, equivocado, no nos 
pongamos más a llorar, asumamos y sentémonos, eso no es para niños, esto no es 
una guardería, esto es una corporación y somos hombres públicos y que la 
oposición, hay no, yo no he dicho nada, yo no, eso no es culpa mía, por mí no es 
eso, todo lo que ha pasado es porque ha pasado por esta corporación y se ha dicho 
en esta corporación y eso pasa y pasara siempre, entonces esa es mi intervención 
y un llamado a mis compañeros a todos los 19, a la oposición sigan en su postura, 
nada de comunicados de no, no, no, yo no estoy contra eso, no igual que pase lo 
que tenga que pasar y lo asumimos, aquí no es como niños que me está 
preocupando, esto es una corporación de gente pensante, inteligente, con 
pantalones públicos venimos a decir que porque me llego un trino, que es que mi 
vecina estaba llorando, que es que mi mamá estaba muy preocupada, pues si su 
mamá no lo conoce a usted, pues entonces estamos en la olla o si usted no conoce 
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a su mamá o a sus vecinos, no, quedémonos y asumamos como tenemos que 
asumir esto, muchas gracias señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Honorable concejal Basilisio Mosquera por favor cortas las intervenciones. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISIO MOSQUERA 
ÁLVAREZ 
 
Gracias señor presidente, a ver, mi segunda intervención va en el siguiente sentido: 
es que el Gobernador con lo que dijo ayer, es que no es contra los 11 concejales 
que votaron el proyecto de Bello, el proyecto de acuerdo positivo, si ustedes miran 
las declaraciones del señor Gobernador es que es con Bello, entonces yo si quiero 
ver a los dirigentes políticos de Bello como la senadora Olga Suarez, al 
representante ala cámara John Jairo Roldan, a Rodrigo Arango, a Mauricio Parodi, 
a los diputados de Bello, a León Fredy que salgan a defender pues el tema de Bello, 
yo ahí quiero ver la clase política de Bello saliéndole al Gobernador de Antioquia o 
Bello son agachados, porque no es una cosa que se metió con los concejales que 
votaron positivo, no, aquí se metió fue con Bello porque está pidiendo es los terrenos 
que el Ministerio de transporte le cedió al Municipio de Bello y el Gobernador los 
quiere pedir para el departamento, o sea; aquí yo quiero ver que salgan los 
dirigentes políticos de Bello a defender si es que quieren a Bello, aquí es donde yo 
quiero ver la clase dirigente política. 
 
Mosquera aquí nadie vino a chillar ni a llorar, nosotros sabemos la responsabilidad 
de cada un0o de nosotros, lo que pasa es que cuando vienen las palabras de un 
mandatario como el señor Gobernador, es que ese es el tema; es el señor 
Gobernador, es la máxima autoridad del departamento y es el que se está 
pronunciando, a eso si póngale cuidado Mosquera, a lo de la calle eso vaya y venga, 
aquí hay gente que nos quiere y gente que nos odia, gente que no nos quiere y 
estamos preparados para eso, pero cuando el señor Gobernador se pronuncia y 
dice lo que dijo ayer, aquí no nos podemos quedar callados y el comunicado señor 
presidente, el comunicado no puede ser un comunicado de no sé qué, no, tiene que 
ser un comunicado fuerte contra el señor Gobernador, un comunicado que 
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verdaderamente no nos de miedo, no nos dé temor de lo que se va a decir en ese 
comunicado porque si es un comunicado pendejo o que no tenga que decir las 
cosas como son, entonces no lo hagamos, no lo hagamos porque no lo firmo, tiene 
que ser un comunicado bien hecho diciéndole las cosas al Gobernador como son, 
gracias señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
6. Intervención del doctor Julio Cesar Rodríguez Monsalve contralor general del 
Municipio de Bello, Tema: informe fiscal y financiero del Municipio de Bello uy la Ese 
Bello Salud. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Ruego a los honorables concejales Octavio Jiménez y Elbert Patiño acompañar a la 
señora Alcaldesa Encargada al recinto. 
 
El señor contralor Julio Cesar Rodríguez se ha disculpado de no asistir por motivos 
de quebranto de salud, en su lugar está el subcontralor, el doctor Jorge Iban Marín 
Parias, doctor Jorge Iván, doctora Claudia y la comunicadora de la contraloría, todo 
su equipo de trabajo, señores funcionarios de la administración, señora Alcaldesa 
encargada bienvenidos, muchas gracias a todos por estar acá, doctor Jorge Iván 
tiene usted el uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR JORGE IVÁN MARÍN SUBCONTRALOR DEL 
MUNICIPIO DE BELLO 
 
Muy buenos días señor presidente, un saludo a usted a la mesa directiva, al doctor 
Edwin Builes Toro, al doctor Bladimir felicitaciones por su elección hace unos 
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momentos como vicepresidente segundo, a la señora Alcaldesa encargada Adriana 
Salaz, a ustedes corporados y a los secretarios de despacho que nos acompañan. 
 
Como usted lo acaba de expresar claramente señor presidente; por quebrantos de 
salud el señor contralor no pudo asistir hoy a la presentación de estos informes 
fiscales y financieros, pero nos corresponde a nosotros como contraloría, a mi como 
subcontralor venir a tratar de suplir una ausencia tan importante como la del señor 
Contralor en la mañana de hoy, vamos a hacer la presentación en dos instantes; 
una va a ser el Municipio de Bello y otra va a ser la ESE Bello Salud, van a encontrar 
algunas diferencias, unas positivas en uno, otras no tan buenas en otro, pero como 
ustedes siempre lo saben que ha sido deber nuestro constitucional y legal venir a 
presentar dichos informes ante la plenaria del concejo, vamos a empezar con el 
informe fiscal y financiero de Bello. 
 
Lo primero que queremos resaltar como contraloría es la situación de tesorería y la 
situación presupuestal, nosotros venimos de dos años anteriores; 2015 y 2016 con 
unos déficits de tesorería muy grandes, todavía con corte al 31 de diciembre del año 
2017 tenemos déficit presupuestal en el Municipio pero ha rebajado 
extensiblemente, en el año 2015 el déficit era de $46.000.000.000 (CUARENTA Y 
SEIS MIL MILLONES DE PESOS), en el año 2016 fue de $45.630.000.000 
(CUARENTA Y CINCO MIL SEISCIENTOS TREINTA MILLONES DE PESOS) y al 
31 de diciembre del año 2017 fue de $30.469.000.000 (TREINTA MIL 
CUATROCIENTOS SESENTA Y NUEVE MILLONES DE PESOS) una mejora del 
33%, es una mejora enorme de un periodo con respecto al otro, cuando estamos 
hablando en cifras de miles de millones de pesos, hablar de $45.000.000.000 
(CUARENTA Y CINCO MIL MILLONES DE PESOS) a $30.000.000.000 (TREINTA 
MIL MILLONES DE PESOS) eso es abismal y eso es una cosa buena que queremos 
relatar como ente de control; como se han venido ajustando las finanzas del 
Municipio de Bello año tras año, la administración Municipal ha venido haciendo 
esfuerzos inmensos para que ese déficit de tesorería vaya disminuyendo. 
 
Todavía $30.000.000.000 (TREINTA MIL MILLONES DE PESOS) son mucho, son 
muchísimo pero es importante resaltar que de un año con respecto al otro, 2016 al 
2017 se redujo en un 33%. 
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Aquí en esta segunda diapositiva vamos a ver comparativamente como ha sido la 
situación de tesorería entre el año 2016 y el año 2017, donde vemos que las 
disponibilidades, las disponibilidades son aquello que yo tengo para pagar 
inmediatamente versus las exigibilidades; da una situación de tesorería, se le suman 
a eso unas reservas presupuestales y nos da una situación fiscal, ahí vemos la 
diferencia de un año con respecto al otro entre las disponibilidades, exigibilidades, 
la situación de tesorería, las reservas y la situación fiscal. 
 
Vean que en cada una de ellas hubo mejoría, la disponibilidad en el 2016 eran 
$15.000.000.000 (QUINCE MIL MILLONES DE PESOS) en el 2017 20.000, las 
exigibilidades, o sea; lo que tenemos que pagar de inmediato pasaron de 
$53.000.000.000 (CINCUENTA Y TRES MIL MILLONES DE PESOS) a $46.000, 
generando una situación de tesorería todavía deficitaria, pero muy por debajo de lo 
que se tenía presupuestado inicialmente, las reservas presupuestales también 
najaron para tener una situación fiscal de déficit de $ 30.469.000.000 (TREINTA MIL 
CUATROCIENTOS SESENTA Y NUEVE MILLONES DE PESOS) y una 
disminución como se lo decía hace un segundo del 33%. 
 
La opinión sobre los estados contables, al analizar los estados contables en la 
contraloría Municipal de Bello nos dimos cuenta que los activos totales 
incrementaron un 23.72% principalmente por qué, por los resultados del ejercicio 
que más abajito los van a ver, los resultados del ejercicio se tuvo una utilidad o unos 
excedentes de $83.000.000.000 (OCHENTA Y TRES MIL MILLONES DE PESOS) 
y eso contribuye a que los activos totales del Municipio se hayan incrementado, hoy, 
cuando digo hoy es a 31 de diciembre del año 2017 los activos totales del Municipio 
eran $1.155.000.000.000 (UN BILLÓN CIENTO CINCUENTA Y CINCO MIL 
MILLONES DE PESOS) los pasivos también incrementaron pero en solo 1.43% si 
vemos la relación activos pasivos, obviamente se incrementaron sustancialmente 
los activos versus los pasivos y el patrimonio obviamente como resultado del 
incremento de los activos incremento también un 11.49% le recuerdo, como es la 
ecuación contable, la ecuación contable es: activos igual a qué, a pasivos más 
patrimonio, generando qué, ese ejercicio contable en el año 2017 que se lo acabo 
de explicar hace un segundo de un incremento de 31% para un resultado positivo 
de $83.611.000.000 (OCHENTA Y TRES MIL SEISCIENTOS ONCE MILLONES DE 
PESOS). 
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La reunión contable obviamente presenta unas observaciones que nosotros como 
ente de control hacemos, que se las vamos a explicar en unos segundos porque 
también hay cosas que mejorar en el Municipio de Bello, venimos haciéndolo y 
cuando digo venimos haciendo es la administración Municipal, se viene haciendo y 
nos hemos encontrado en el desarrollo de este ejercicio de control fiscal que las 
auditorias que hemos venido realizando han contribuido a que el Municipio de Bello 
mejore sus procesos, nosotros en meses de trabajo que hacemos en la contraloría 
con el señor contralor evaluamos cada uno de los informes que emitimos, 
analizamos cada uno de los derechos de contradicción que ejercen los sujetos de 
control y también analizamos cómo ha sido la mejora que nos plasma la 
administración Municipal en sus planes de mejoramiento y vemos que 
sustancialmente se ha mejorado y reflejo de ello es lo que acabamos de expresar, 
una rebaja en la situación de tesorería de 33% es muestra evidente de que se ha 
venido mejorando al interior de la administración Municipal. 
 
Los estados contables como les decía están el pasivo, el activo y el patrimonio, son 
$1.155.738.000.000.000 (UN BILLÓN CIENTO CINCUENTA Y CINCO MIL 
MILLONES SETECIENTOS TREINTA Y OCHO MIL MILLONES DE PESOS) que 
tiene le Municipio de activos, $503.000.000.000 (QUINIENTOS TRES MIL 
MILLONES DE PESOS) de pasivo y $652.000.000.000 (SEISCIENTOS 
CINCUENTA Y DOS MIL MILLONES DE PESOS) de patrimonio. 
 
El dictamen: una vez analizados los estados financieros del Municipio de Bello 
podemos decir que el dictamen se da con salvedades y por qué se da con 
salvedades, porque analizar las cuentas objeto de este análisis financiero vemos 
que hay unas inconsistencias, las inconsistencias son qué; sobre estimaciones, 
subestimaciones o incertidumbre en algunas cuentas, cuando esas sobre 
estimaciones, subestimaciones e incertidumbres dan más allá del 10% del total de 
los activos, o sea; del $1.155.000.000.000 (UN BILLÓN CIENTO CINCUENTA Y 
CINCO MIL MILLONES DE PESOS) el resultado seria 0, pero si da menos de ese 
10% y este está contemplado en la guía de auditoria territorial y en la matriz de 
evaluación de gestión fiscal definida por la contraloría general dela república, esa 
evaluación nos dio que habían unas inconsistencias y por eso al darnos 
inconsistencias y ser del 9% por eso se presenta un dictamen con salvedades a los 
estados financieros. 
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 001 del 31 de julio de 2018 26 de 45 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

Ahí en la siguiente diapositiva que están viendo, cuales fueron las inconsistencias; 
$100.000.000.000  (CIEN MIL MILLONES DE PESOS) pero esos $100.000.000.000  
(CIEN MIL MILLONES DE PESOS) versus $1.155.000.000.000 (UN BILLÓN 
CIENTO CINCUENTA Y CINCO MIL MILLONES DE PESOS) da el 9.8% y 
seguimos trabajando en el ejercicio del control fiscal para que esas inconsistencias 
sean menos, el Municipio de Bello, la administración Municipal viene trabajando en 
ello para rebajarlo y hemos hecho un trabajo mancomunado, conjunto, realizamos 
mesas de trabajo para qué, para que todos los procesos financieros de la 
administración municipal vayan mejorando cada día. 
 
El control financiero y presupuestal nos dio una opinión desfavorable y por qué, 
básicamente si ustedes ven en el punto tercero; la gestión financiera, venimos como 
les venía diciendo hace un segundo de $46.000.000.000 (CUARENTA Y SEIS MIL 
MILLONES DE PESOS), de 45.000, ahora de 30.000 pero eso impacta 
negativamente en las razones financieras del Municipio, pero están ahí la 
administración Municipal, como se dice popularmente:: en el borde porque, para 
que ese control financiero y presupuestal sea catalogado como favorable es del 
80% o más y estamos en el 78.8% nosotros esperamos que en el siguiente análisis 
financiero, en la siguiente auditoría financiera en el año 2019 ya ese control 
financiero y presupuestal sea favorable para la administración Municipal. 
 
También quisimos mostrar como una evolución de lo que han sido los ingresos 
desde el año 2014 hasta el año 2017, cómo ha ido evolucionando predial, industria 
y comercio, avisos y tableros, delineación porque quisimos mostrar esto como más 
representativos, pero vea que en todos hay incremento, o sea; la administración 
Municipal ha hecho un esfuerzo y es esfuerzo se ve reflejado en la situación de 
tesorería, se han incrementado los ingresos y eso ha permitido que la situación de 
tesorería se vaya liberando un poquito, 30.000.000.000 (treinta mil millones de 
pesos) vuelvo y repito: es muchísimo dinero, pero es más que 45.000, nosotros 
esperamos hacer la evaluación en el año 2019 y que esos 30.000 ojala 
disminuyeran otro 30-33% pero eso solo lo sabremos al terminar esta vigencia del 
año 2018. 
 
Los gastos tienen el mismo comportamiento, la evolución de los gastos, al 
incrementar los ingresos, también se incrementan los gastos pero estos gastos 
están correlativamente similares al presupuesto aprobado por ustedes honorables 
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concejales, el presupuesto, el acuerdo 017 del año 2016 que aprobaba el 
presupuesto de la administración Municipal para el año 2017, o sea que la ejecución 
presupuestal de esos gastos esta por el orden del 93%, quisimos mirar unos 
hallazgos significativos y lo decíamos ahorita que la sobrestimación, subestimación 
e incertidumbre que nos dieron $100.000.000.000 (CIEN MIL MILLONES DE 
PESOS) se ha venido trabajando vuelvo y repito: la administración Municipal viene 
trabajando para reducir esas sobreestimaciones, subestimaciones y las 
incertidumbres y esperamos que para el año 2018 sea menor, hay unas 
consignaciones sin identificar que pudimos establecer, se viene trabajando en ello, 
por qué, porque mucha gente puede, muchos ciudadanos pueden consignar en las 
cuentas del Municipio de Bello y no lo informan, entonces hay que hacer una 
depuración, nosotros hicimos un pequeño llamado de atención respetuoso a la 
administración Municipal, que traten de establecer cuáles son esas consignaciones 
sin identificar porque eso puede generar también que le lleguen facturas  a  algunos 
contribuyentes y que los contribuyentes digan: no, yo ya pagué, entonces hay que 
identificar esas consignaciones que se tienen en las cuentas del Municipio que 
todavía no están identificadas. 
 
Dentro de ese análisis fiscal y financiero del Municipio se pudo establecer un 
presunto hallazgo fiscal de $26.000.000 (VEINTE SEIS MILLONES DE PESOS) y 
es derivado también de lo que les acabo de explicar; de esas consignaciones que 
aparecen canceladas en las facturas pero en el trascurso de la auditoria no se pudo 
evidenciar el pago efectivo, o sea; esas consignaciones sin identificar pueden traer 
unas consecuencias favorables o desfavorables para los contribuyentes, que les 
digamos que nos deben cuando no le deben a la administración Municipal o que 
efectivamente deban y que la administración Municipal no tenga bien contabilizada 
esas facturas. 
 
Otra de las cosas que pudimos establecer es que no hay una adecuada 
conversación entre los sistemas del Municipio financiero y contable, eso ha sido una 
falencia que hemos visto en muchas auditorias que hemos realizado, se han 
establecido los hallazgos, se están haciendo los correctivos por parte de la 
administración Municipal porque en la manera en que la información y los sistemas 
de información sean consistentes, que se hablen entre si pues van a mejorar la 
situación financiera del Municipio. 
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Este es básicamente el informe de la administración Municipal en materia fiscal y 
financiera del año 2017, de verdad señores concejales, señor presidente, señora 
Alcaldesa encargada que uno siente que la administración Municipal ha venido 
haciendo ingentes esfuerzos para mejorar la situación financiera del Municipio, no 
sé si tengan alguna inquietud o pregunta y pasamos a explicar el de la ESE. 
 
El informe fiscal y financiero de la ESE bello Salud es contradictorio al del Municipio, 
ahí vemos que la situación de tesorería y presupuestal aumentó, veníamos de un 
déficit de $5.000.000.000 (CINCO MIL MILLONES DE PESOS) en el año 2016 y 
pasamos a $8.734.000.000 (OCHO MIL SETECIENTOS TREINTA Y CUATRO 
MILLONES DE PESOS) de déficit en el año 2017. 
 
Vea que todo es unas consecuencias lógicas de las situaciones que se van 
presentando y lo que nosotros mismos y ustedes como honorables concejales 
escuchan en la calle, la difícil situación, vea que los estados financieros no mienten, 
los estados financieros reflejan la situación de un ente o de una entidad en 
determinado periodo y ha sido una situación compleja para la ESE durante el año 
2017 vamos a ver cómo se comporta durante el año 2018 porque la verdad es 
preocupante, es que estamos hablando que incremento es un 63.92% el déficit, en 
vez de ir mejorando se ha ido, perdónenme la expresión: empeorando y hablábamos 
de año 2015 de $1.500.000.000 (MIL QUINIENTOS MILLONES DE PESOS) 
pasamos a 5.000, ahora vamos a 8.000 y sabemos que la gerente encargada está 
haciendo unos ingentes esfuerzos, ha hecho tramites con el ministerio de salud, con 
el Ministerio de hacienda para tratar de disminuir este déficit y de verdad esperamos 
como ente de control, como Bellanitas que esta situación pues obviamente sea 
mucho más favorable para el Municipio de Bello. 
 
Ahí vemos la evolución cómo ha sido desde el año 2015 y desde el año 2017 de los 
recaudos de la ESE y de los compromisos que tenía con corte a 31 de diciembre de 
cada uno de estos años, entonces vean como ha venido desarrollándose la 
situación deficitaria de la ESE Bello Salud desde el año 2018 cómo les decíamos 
hace un segundo.  
 
El control financiero y presupuestal es favorable, o sea; los estados contables 
aunque también son con salvedades, son consistentes, vuelvo y les digo: es que 
reflejan la realidad y la realidad es que hay un déficit muy grande de  
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$8.700.000.000 (OCHO MIL SETECIENTOS MILLONES DE PESOS), la gestión 
presupuestal también ha sido buena, pero usted puede tener unos estados 
financieros que reflejen la realidad, una gestión presupuestal buena pero sin plata, 
pero sin plata y eso es lo que le está pasando a la ESE y usted puede tener controles 
y puede tener procesos muy bien establecidos pero usted sin dinero no pude 
desarrollar las actividades por las cuales debe vivir, subsistir y que la ley y la norma 
le exigen. 
 
Ahí también vemos reflejado como decíamos en el Municipio cuanto fueron esas 
sobreestimaciones, subestimaciones e incertidumbres que fueron del 8.49%, o sea 
$1.483.000.000 (MIL CUATROCIENTOS OCHENTA Y TRES MILLONES DE 
PESOS) vemos que los activos han crecido, los pasivos han permanecidos más o 
menos contantes y el patrimonio obviamente aumenta, pero vuelvo y repito: son 
estados financieros, no de tesorería, o sea; el estado financiero refleja la situación, 
pero no alivia la situación, el dictamen como les decía hace un segundo, pues 
también fue con salvedades por esas sobre estimaciones, subestimaciones e 
incertidumbres porque tiene que mejorar en la depuración de cada uno de los 
procesos, de cada uno de los procesos a mejorar, ayer teníamos mesa de trabajo 
con el equipo auditor y hacíamos una reflexión, nosotros analizamos y se los decía 
hace un segundo; cómo ha ido mejorando la administración Municipal en los 
procesos, pero en la ESE no vemos que mejore. 
 
Nosotros las observaciones que hacemos, los hallazgos que establecemos al 
analizar el plan de mejoramiento del año siguiente no vemos que mejore y eso es 
una situación contradictoria, eso es una situación contradictoria pero es el análisis 
al que nosotros estamos obligados hacer como ente de control y que también 
queremos compartir a ustedes como honorables concejales. 
 
Hay unos hallazgos significativos y es que no presentaron el proyecto de 
presupuesto al concejo Municipal de política fiscal y eso va en contravía de la 
norma, vuelvo y digo: nosotros al hacer los análisis del plan de mejoramiento vemos 
que ciertas cosas no van mejorando en la ESE y esto va en contravía de la norma, 
que no se aprobó el presupuesto de la entidad por resolución, fue aprobado como 
un anexo del acta del concejo Municipal de política fiscal, se tiene que aprobar por 
resolución del presupuesto, estamos hablando del año 2017. 
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Las cuentas por pagar; se observa unas diferencias entre las cifras determinadas 
en contabilidad con la resolución de cuentas por pagar, eso quiere decir que no hay 
consistencia en la información contable y financiera de la entidad, eso da que, cómo 
origina las subestimaciones, estimaciones e incertidumbres habladas hace un 
segundito. 
 
La ejecución presupuestal presentó debilidades que pueden llevar a recaudos y 
pagos por debajo de las cifras reales de la transacción, observamos que hay 
muchos traslados presupuestales y eso también va en contravía del principio de 
planeación, obviamente uno entiendo como ente de control que esas variaciones, 
esos traslados presupuestales obedecen a la realidad de la ESE en el trascurso 
ordinario, uno puede presupuestar de ingresos, voy a decir cualquier cifra: 
$2.000.000.000 (DOS MIL MILLONES DE PESOS) pero tuvo 1.000, entonces eso 
da lugar también a que hagan traslados y que se refleje negativamente en sus 
estados financieros, esos recaudos no correspondientes al presupuesto que se 
había aprobado inicialmente. 
 
El plan de saneamiento financiero, como les decía ahorita la gente encargada ha 
venido trabajando insistentemente en este tema en el Ministerio de salud y en el 
Ministerio de hacienda, no se ha podido cumplir el plan financiero, tienen ahora la 
última oportunidad, creo que la semana entrante tiene que mandar de nuevo el plan 
financiero al Municipio que lo tiene que avalar la seccional de salud de Antioquia y 
el Municipio de Bello porque cada uno tiene que establecer unos compromisos y 
unas metas para salir de la encrucijada financiera que tiene hoy la ESE Bello Salud 
pero que a 31 de diciembre del año 2017 no se había cumplido. 
 
Este es a grandes rasgos señor presidente y honorables concejales la presentación 
de los informes fiscales y financieros del año 2017 del Municipio de Bello y de la 
ESE Bello Salud, si tienen alguna pregunta con todo el gusto, muchas gracias 
honorables concejales. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
  
Muchas gracias doctor Marín, a usted, a todo su equipo de trabajo, ya sabe que 
están las puertas abiertas de la corporación en el momento que la contraloría 
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Municipal necesite los espacios correspondientes, quiero aclararles honorables 
concejales que la contraloría había solicitado este espacio, se había organizado 
para el día sábado, perdón para el domingo pero debido a los debates que tuvimos 
hubo que trasladarlo para el día de hoy. 
 
Doctor muchísimas gracias, tiene usted algo más que agregar. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR JORGE IVÁN MARÍN SUBCONTRALOR DEL 
MUNICIPIO DE BELLO 
 
Que pena, gracias señor presidente, no de los informes sino que no quiero dejar 
pasar esta oportunidad porque en la contraloría estamos cumpliendo 50 años, 
estamos cumpliendo 50 años y tengo entendido que a cada uno de los honorables 
corporados ya les llego la invitación, vamos a hacer un acto central de 
conmemoración el jueves 9 de agosto a las 6:00PM para que por favor nos 
acompañen, lo mismo que los secretarios de despacho y obviamente el Alcalde 
Municipal, de todas maneras los vamos a estar llamando a confirmar pero no quería 
dejar pasar este espacio señor presidente, muchas gracias.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
  
Gracias por la invitación y felicitaciones. 
 
Los invito a que continúen con nosotros hasta la clausura, continuemos con el orden 
del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
7. Palabras del presidente del concejo doctor Nicolás Martínez Gonzales. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Ustedes honorables concejales saben que tanto en las clausuras como al inicio de 
las sesiones correspondientes bien sea ordinarios o extraordinarias no intervengo y 
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no intervengo porque le doy prioridad a lo que realmente eso significa y son ustedes 
los honorables concejales los que tienen la palabra en ese aspecto y la 
administración Municipal en cabeza del señor Alcalde o su delegado y hoy nos 
complace de tener a la Alcaldesa encargada con nosotros, pero han venido 
sucediendo en el Municipio de Bello acontecimientos que yo no puedo dejar pasar 
por alto como presidente de la corporación y es así, hubiese querido que estuviesen 
todos los concejales pero lógicamente por la circunstancia de hoy, pie de clausura 
y por las comisiones que teníamos nosotros en el concejo coincidió y no tenemos a 
todo el personal del concejo, pero es menester pronunciarme en relación a los 
últimos acontecimientos que vienen sucediendo en el municipio de Bello y en 
relación también a la Gobernación de Antioquia. 
 
No soy un mal versado en el tema pero en cuestiones políticas sí creo que tengo la 
experiencia suficiente, el conocimiento suficiente y sobre todo el arraigo suficiente 
para poder hablar en este recinto y en cualquier recinto que se presente a nivel 
departamental o nacional en relación al Municipio de Bello. 
 
Nosotros honorables concejales tuvimos unos temas álgidos, delicados, bastante 
importante en unos debates que se llevaron a cabo en el concejo Municipal con 
altura, con respeto, a esa diferencia que tenemos nosotros, debates que se 
centraron en lo que queríamos unos o queríamos otros, siempre respetuoso por 
parte y parte y es así como se lleva a cabo la votación sobre todo del proyecto de 
acuerdo que levanto mucha ampolla en relación al terreno de artes y Oficios y en 
esa como es conocido por todos ustedes y el público en general; hubo una decisión 
de 11 a 8 aprobando el proyecto de acuerdo que modificaba el 020 del 2016, con 
unos aportes importantísimos por parte de quienes no estuvieron de acuerdo, con 
otros aportes no menos importantes de los que estuvimos de acuerdo, con una 
participación ciudadana que pocas veces se ha visto en el municipio de Bello, error 
que veníamos cometiendo históricamente y que gracias a dios hoy caemos en 
cuenta que tenemos que ir superando, pero terminada la sesión, perdón, se centra 
esa discusión simplemente en algunos aspectos, los unos queremos algo para este 
terreno, los otros quieren otros pero todos, todos con la mente de que se le sirva a 
la comunidad Bellanita, de tener mejor un nivel de vida para esta comunidad, pero 
oh sorpresa y oh desengaño cuando terminada la sesión desde el público que 
estaba en ese momento recibimos todos los improperios que se puedan tener para 
unos concejales, y a qué se ha venido diciendo que nada más los improperios fueron 
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para los que votamos el sí, pero yo también recuerdo que cuando se votó de otra 
manera hubo improperios para los demás también y eso viene haciendo carrera en 
el Municipio de Bello, en todo el departamento de Antioquia y a uno no se le puede 
olvidar lo que están sufriendo los concejales del Municipio de caldas en este 
momento, cuando los tienen sobre la espada y la pared también por haber tomado 
una decisión cada cual en lo suyo pero pensando en el bienestar general de la 
comunidad. 
 
Ese día se nos trató de ladrones, de bandidos, se nos dijo que se las teníamos que 
pagar y posteriormente en las redes sociales sacaron todos los improperios que 
ustedes quieran para los honorables concejales, yo como presidente del concejo no 
me puedo quedar callado ante esta situación, es cierto lo que dicen mis compañeros 
cuando manifiestan rotundamente que nosotros como servidores públicos y como 
concejales estamos expuestos a la comunidad, estamos expuestos a que se nos 
apoye o que se nos rechace las decisiones, pero nosotros no podemos estar 
expuestos al escarnio público, en el peor sentido de la palabra como ha venido 
sucediendo últimamente y recuerdo cuando aquí se presentaron amenazas a 
algunos concejales como León Fredy Muñoz, como el mismo Juan David Muñoz y 
me manifesté al respecto donde rechazo las amenazas y la violencia venga de quien 
venga y le llegue a quien le llegue, la violencia no puede ser lo que nos rija el 
menester político, laboral y público que nosotros tenemos, lo rechazo 
completamente. 
 
Hoy mi concejal Carlos Augusto Mosquera manifestaba en forma vehemente el valor 
que nosotros tenemos que tener, yo difiero de ti un poco en ese sentido porque a 
mi poco me importa lo que me hagan a mí, pero lo doloroso es cuando le amenazan 
la familia, ahí si la cosa ya cambia totalmente y eso sucedió con varios concejales 
y me incluyo, perdón. Se imaginan a qué vino mi hija ayer, no tengo que decir más 
sobre eso, como presidente, como concejal, pero como ciudadano tengo la 
obligación de poner en conocimiento de la fiscalía general de la nación lo que viene 
aconteciendo en el Municipio de Bello en contra de los concejales e invito a los 
demás concejales que se sientan, lo mismo que yo en este momento para que 
presentemos las denuncias correspondientes. 
 
El otro tema que yo no puedo dejar tampoco pasar por alto es lo que se presenta 
con el señor Gobernador, yo recuerdo cuando el señor Gobernador nos pidió a 
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todos los Antioqueños que lo rodeáramos para que se respetara el terruño 
Antioqueño con la situación que se presenta de la diferencia limítrofe por los 
corregimientos correspondieres que hay con el departamento del Chocó, a 
excepción lógico de mi compañero Basilisio Mosquera por sus raíces, todos los 
demás apoyamos al señor Gobernador porque queríamos que se respetara la 
soberanía del departamento de Antioquia, lo que consideramos soberanía. 
 
Hoy reclamo como presidente del concejo el respeto por esa misma soberanía que 
tenemos nosotros sobre el territorio Bellanita, no se puede concebir que una 
persona que representa los intereses de todos los Antioqueños pisotee lo que 
queremos algunos, muchos o todos en el momento dado de decidir sobre el territorio 
nuestro, inicie mi intervención diciendo que tenemos diferencia en ese aspecto, pero 
nadie, ninguno de nosotros esté a favor o en contra quiere que nos quiten el terreno 
como tal y el señor Gobernador desinformado, quiero pensarlo en ese aspecto, 
quiero ser claro, quiero pensarlo que no tiene la información correspondiente y ha 
manifestado en forma desobligante por demás ante los medios de comunicación y 
toda la asamblea de Antioquia que en el Municipio de Bello venimos efectuando 
acuerdos sospechosos. 
 
La palabra sospechoso cada cual la califica como quiera, puede ser sospechoso 
para un bien, puede ser sospechoso para un mal, pero en fin, no quiero entrar en la 
polémica de la palabra sospechoso, pero si quiero dejar muy claro la posición mía 
y si alguno de ustedes la comparte se lo agradecería y si no siempre respetaré esa 
diferencia de criterios y de opiniones, pero no podemos permitir o al menos como 
corporados que soy; que el señor Gobernador pretenda bajo el parámetro que 
quiera quitarnos los terrenos correspondiste, argumentando que dentro de la 
concesión que nos da a nosotros el Gobierno Nacional al cedernos estos terrenos 
figura un parágrafo donde dice que ellos pueden escoger los metros que necesitan, 
cuando so es totalmente falto a la verdad, dice el parágrafo que debemos respetar 
lo que son las franjas de los ferrocarriles y las franjas estaban: de 20 metros a un 
lado y 20 al otro, hoy en día son de 14 y 14 según el cambio de la normatividad que 
viene ejerciendo en el país en ese aspecto y ahora quiere y ustedes lo vieron en la 
presentación de la administración cuando mostraba todo lo que quiere entonces ya 
el Gobernador de Antioquia en referencia al tramo del ferrocarril, ya quiere es los 
talleres y donde hoy estamos teniendo nosotros lo que son la escuela de música ya 
ellos tienen elaborado el diseño para las oficinas y los talleres de ferrocarril de 
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Antioquia, independiente de las posiciones de nosotros, las que aquí hemos 
manifestado gusten o no gusten las unas o las otras, yo creo que en este sentido si 
convergemos en un aspecto; queremos los terrenos para el Municipio de Bello. 
 
Porque no se puede seguir argumentando que es que vendimos esos terrenos, 
nosotros lo que hicimos fue dar facultades al señor Alcalde para la negociaciones 
correspondientes, que es el primer paso que se tiene que dar, el primer paso para 
que él pueda ejercerlo pero de ahí a llevarlo a la realidad hay un trecho bastante 
grande, no se nos puede seguir indilgando a nosotros cosas que no hemos hecho, 
por esa razón mañana hemos convocado a una rueda de prensa, a los medios de 
comunicación, al a comunidad en general, a los honorables concejales que a bien 
tengan acompañarnos a las 8:00AM en el hotel Poblado Plaza para decirle al señor 
Gobernador nuestra posición respetuosa eso sí, respetuosa, pero desinformada que 
tiene por otros señores que lo que pretenden es hacer de los terrenos que 
pertenecen al Municipio de Bellos las concesiones que ellos quieren hacer. 
 
No está contento con 900.000 metros cuadrados que tiene al otro lado del tío, quiere 
los otros aproximadamente 100.000 metros cuadrados de este lado de acá, uno 
tampoco puede ser tan iluso de pretender que todos los Bellanitas nos quedemos 
callados en ese aspecto, aquí se han dado la pela muchos diciendo que viene el 
parque a motor y según los diseños ya no es parque a motor, para que abramos los 
ojos y miremos lo que es prácticamente un, no sé qué es eso, un eco parque, pero 
no es un parque a motor lo que están diseñando para ello. 
 
De manera que honorables concejales y personas que me escuchan, señores 
funcionarios de la contraloría y señores del público y personas de la administración 
Municipal y del concejo, yo quería dejar claro mi posición porque en este aspecto si 
quiero que quede muy clarito para todos; cuando se trata del Municipio e Bello me 
doy la pela, bien sea que esté en un concepto donde no gusta o pueda estar errado 
y tengo la suficiente gallardía y hombría para reconocer cuando me equivoco y en 
relación al primer tema, triste, desgraciadamente triste que esto suceda en nuestro 
Municipio, hago un llamado a todos ustedes para que nos rodeemos los unos a los 
otros y por encima de todo esté la dignidad como personas a parte del aspecto 
político que muchas veces es lo que ponemos por encima de lo que somos como 
personas, a ustedes muchísimas gracias. 
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Continúe con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
8. Clausura de las sesiones ordinarias de los meses de junio y julio a cargo del señor 
Alcalde Municipal o su delegado. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Tenemos hoy la presencia de la doctora Adriana Salaz, no como Alcaldesa 
delegada sino como Alcaldesa encargada, doctora Adriana bienvenida para 
nosotros es placentero tenerla en el recinto y de verdad que es importante tenerlos 
cuando hacemos clausuras de estas sesiones tiene usted el uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA ALCALDESA ENCARGADA ADRIANA 
SALAZ 
 
Buenos días presidente, buenos días honorables concejales, buenos días 
compañeros de la administración y Bellanitas que nos escuchan y nos acompañan 
desde la tribuna esta mañana. 
 
Pienso que solamente estar al lado y sentir más cerca que ustedes el dolor que se 
siente en situaciones como esta me dejaría sin palabras en esta clausura, pero 
pienso que más allá de todo la democracia presenta muchos desafíos, sobra ver lo 
que está pasando en Guatemala y seria innumerables todos los casos que hoy en 
el país suceden en aras de una enmarcada democracia cuando hay visiones 
diferentes de territorio, visiones diferentes en cuanto a economía, visiones 
diferentes en cuanto a temas migratorios, visiones diferentes en cuanto a temas 
ambientales y nos debe enorgullecer hoy que aún estamos en un país democrático 
y más allá de todo es entender desde la diferencia que somos humanos y eso 
refiriéndome al tema de las redes, yo quiero decir algo antes de entrar a dar las 
gracias por todo el aporte que este periodo el concejo ha venido liderando en 
propuestas de desarrollo para nuestro Municipio y es lo siguiente. 
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Es preocupante el tema de las redes sociales que sin ningún reparo, sin ningún 
límite moral y jurídico hacen amenazas, pero no se nos puede olvidar que en hechos 
muy, muy cortos de muy corto tiempo a Matador fue amenazado; el caricaturistas y 
tuvieron que retractarse, ha habido sanciones, igual ha pasado entre nuestros 
senadores y expresidentes y la justicia he mediado en aras de rectificaciones y en 
aras de acciones jurídicas, yo no quiero general polémica en el tema pero quiero 
que en ocasiones si es necesario avanzar, es necesario avanzar en decisiones de 
proteger la honra, la vida de aquellos que bajo un ideario y visión de ciudad 
defienden proyectos estratégicos y en eso presidente y concejales; está la 
administración para acompañarlos. 
 
Yo misma esta mañana he salido a los medios también a hacer claridad sobre todo 
el tema del acuerdo, pero en contados instantes les hare uno0s pequeños aportes 
en el tema de lo que ha transcurrido en el día de ayer y hoy ante el proyecto de 
acuerdo que fue aprobado, sin embargo lo primero sea decir que este recinto en 
buena hora se convierte en un espacio democrático, en un espacio de discusión de 
proyectos de ciudad, las sesiones pasadas se aprobaron proyectos de inmensa 
trascendencia como es un tema, ustedes veían el tema financiero, lo acabó de 
exponer la contraloría, vieron las deficiencias que tenemos y ustedes acaban de 
fortalecer la gestión con un proyecto de acuerdo de empréstito. 
 
La tarea la estamos haciendo bien, si ustedes miran los indicadores, los indicadores 
hablando de que hemos venido creciendo tanto en el impuesto de industria y 
comercio, en el impuesto predial y en el impuesto de alienación urbana, quiere decir 
que hay gestión de saneamiento fiscal y de mayor recaudo a tal punto que en un 
33% hemos disminuido el déficit, eso es significativo, adicionalmente tenemos en el 
mismo informe de la contraloría como creció el patrimonio, el patrimonio es lo que 
realmente respalda obligaciones y en el patrimonio hemos crecido también de 500 
y algo a $600.000.000.000 (SEISCIENTOS MIL MILLONES DE PESOS), quiere 
decir que Bello tiene financieramente una estructura clara que hace que muchos de 
los proyectos que queremos pueda tener un buen fin en otros escenarios como 
podría ser incluso el tema de parque de Artes y Oficios, la sede administrativa, la 
escuela de música porque todo finalmente, ustedes en su casa tienen un tema 
económico por resolver y si finalmente se necesita una sostenibilidad financiera para 
hacer proyectos de esta naturaleza, cualquier entidad que venga con nosotros a 
cofinanciarnos, a prestarnos, a asesorarnos, el tema del desarrollo del predio de los 
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ferrocarriles miraran los indicadores económicos y hoy son como ustedes lo vieron, 
no son palabras de nosotros, son palabras de la contraloría que nosotros venimos 
en un mejoramiento continuo sin desconocer que hay que seguir mejorando y eso 
ustedes también lo acaban de respaldar con esa iniciativa del crédito. 
 
Adicionalmente permitieron la movilidad presupuestal de traslados para viabilizar y 
fortalecer otros programas y se dio el debate con nutrida asistencia del parque, del 
taller de los ferrocarriles, no sin antes advertir que este escenario ye s lo que quería 
resaltar; viene siendo el eco de los que nos eligieron, de la votación primaria que 
son los votantes por quienes estamos aquí tanto ustedes como nosotros y es que 
en este recinto también se escuchó la audiencia, el cabildo abierto con el tema de 
los recursos de PEPA y fueron atendidos y fueron resueltas las inquietudes de la 
comunidad en escenarios realmente democráticos y de manera presupuestal 
porque PEPA es un planteamiento de un plan de desarrollo con unas metas 
financieras asociado a unas comunas y aquí venimos a hacer ese ejercicio 
democrático de rendir cuentas de esa iniciativa que inicio en el año 2008 en la 
alcaldía de Oscar Andes, y este escenario tiene que ser para eso como lo fue el 
proyecto de ferrocarriles, un escenario para poder compartir los temas de ciudad y 
tomar decisiones, hay decisiones que se toman y hoy pueden ser no entendidas, 
pero yo creo que finalmente mostrara  cual es el ejercicio de este periodo 
constitucional de Alcaldía. Pienso que el tema de qué Bello es de progreso, los 
indicadores lo demuestran, no hay que decirlo, vamos en un progreso continuo de 
nuestra ciudad. 
 
Para referirme al tema del Gobernador, entonces primero sea darle las gracias, 
también porque se dispusieron a escuchar los proyectos que tiene el Área 
Metropolitana y VIVA que si ustedes lo miran trasforma nuestro territorio, solo basta 
ver el tema de la centralidad norte desde el tema vial del intercambio de la Seca, 
del costado oriental del rio, del parque a Motor, del central Park, del tema de 
bosques de paz que apoya el Área Metropolitana, del tema del fortalecimiento de 
Piamonte para darnos cuenta que esto tiene futuro, tiene un futuro promisorio para 
nuestros habitantes y por eso a pesar de las diferencias con el Gobernador 
seguimos pensando que hay proyectos que indistintamente del conocimiento que él 
tenga no del proyecto de los ferrocarriles; hay que seguir respaldando, porque el 
tema puntual de los ferrocarriles, comparto la apreciación del presidente: es un tema 
de desinformación, está completamente desinformado el Gobernador del proyecto 
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que la administración pretende desarrollar en dicho predio, adicionalmente se los 
quiero decir como lo dije en Clarín esta mañana: él nos tiene el corazón partido, nos 
tiene el corazón partido y lo digo en este recinto porque de alguna forma, de una 
manera inusual sin consultar por los conductos debidos el proyecto de los 
ferrocarriles ha salido a los medios traicionando un tema de confianza porque3 él 
también fue elegido por los Bellanitas, él también fue elegido por los equipos 
políticos que hoy estamos aquí y el primer conducto tuvo que haber sido ese, para 
mi traicionó nuestra confianza y tenemos el corazón partido por lo siguiente también: 
porque ustedes ya pudieron ver ayer los que asistieron a la propuesta del tema del 
ferrocarril, la propuesta del trazado del ferrocarril en jurisdicción del Municipio de 
Bello y si fueron juiciosos a la exposición, que le dijimos incluso al que dirige el 
proyecto del ferrocarril le dijimos: venga, por decoro antes de llevarlo a la comunidad 
debería presentárselo a nuestro concejo, se lo dijimos y en el acta está, le dijimos: 
no estamos de acuerdo en que el proyecto lo conozca la comunidad sin que pase 
por el concejo, ellos dijeron que más adelante, nosotros no manejamos la agenda 
de ellos pero también me pareció irrespetuoso, nos pareció muy irrespetuoso que 
no respetara primero los canales de la democracia para asociar un proyecto que 
cambia a Bello totalmente. 
 
El corazón partido es por lo siguiente: resulta que el trazado y ayer lo pudieron 
evidenciar y es lo que hoy hace real la posición del Gobernador, a mí la posición del 
Gobernador no me sorprende, sabe qué me sorprendió; que lo hubiera dicho, que 
por fin hubiera sido claro en decir por qué esta de tras del proyecto del taller de los 
ferrocarriles, ya está cantado en medio de su euforia y emoción nos dijo lo que 
quería y los Bellanitas hoy unidos, yo invito a todos los Bellanitas, no importa el 
color, de verdad que no importa el color, pero Bello perdería la mejor opción de ser 
ciudad para formarse porque el sistema ferroviario atraviesa Bello en toda su 
extensión a nivel, en ninguna parte se eleva, entonces los quiero invitar aquí a que 
hagan memoria, si el ferrocarril pasa a nivel por el trazado que hoy existe tenemos 
que tumbar el lazo de Soya porque no cabe por la altura el tren, el ferrocarril no 
cabe y nos han dicho de una manera descortés porque nos lo hemos tenido en 
silencio, lo hemos soportado, pero el señor a mí me dijo: hay tiempo de sembrar, 
hay tiempo de cosechar, hay tiempo de destruir, hay tiempo de construir, hay tiempo 
de callar y hay tiempo de hablar, creo que hoy es tiempo de hablar y qué nos dijeron 
en las diferentes exposiciones: que no importa, que ese brazo de Soya lo tumbaban 
y tengo 10 testigos en esa reunión técnica, no les importó, imagínense el 
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intercambiador de Soya, en el brazo que baja a la regional, a la variante; que lo 
demuelen, sin ninguna propuesta para Bello de conectar sus dos costados, cuando 
el trazado sigue a la altura de la estación madera no cabe, el tren no cabe porque 
si usted ve la estación del metro ya está en el borde del rio, ahí no cabe y sabe qué 
dijeron: que le quitaban un pedazo a la fracción de la vía que hoy tenemos como vía 
occidental del rio, o sea que se come la paralela en una calzada en Bello, continúan 
con el trazado y cuando llegan a la estación bello tampoco cabe, entonces proponen 
que no importa, que ahí estrechos ellos se roban un metro más allá, que se lo comen 
al polideportivo, se lo restan al polideportivo, pasan a nivel y si ustedes han ido al 
polideportivo a pie, que sé que todos han ido; se van a dar cuenta que el trazado el 
ferrocarril pasa por debajo a la entrada, está a nivel de la entrada del polideportivo 
y por un costado del comando de la policía en la parte trasera, quiere decir que si 
por ahí pasa la red ferroviaria nosotros no tenemos acceso al Tulio Ospina, no 
tenemos acceso al Tulio Ospina y continua a nivel atravesando la variante, así se 
llama, la variante que llega a Niquia al rompoy y ahí pasa a nivel, o sea que esa vía 
la cierran, o sea que por donde hoy llegamos al éxito tomando la paralela, que 
llegamos al rompoy; no vamos a poder acceder por ahí porque el ferrocarril pasa a 
nivel y posteriormente cuando llegamos a la estación, al tema de Fontidueño el 
ferrocarril sigue a nivel y le preguntábamos en la reunión técnica: estructurador 
venga, entonces Bello cómo va a cruzar y a conforma su trama vial en los dos 
costados oriental y occidental y dijo que apenas van a ver cómo lo resuelven y que 
nunca ningún sistema de movilidad, ni peatonal, ni vehicular, ni de cicloruta podrá 
estar y ante ponerse a la línea férrea, que el tren nunca se detendrá para que el otro 
servicio se preste. 
 
Entonces los invito a ver un Bello dividido con un corazón partido, por qué partido, 
porque la centralidad norte es el corazón de Bello, ese es el proyecto del 
Gobernador y ayer lo dijo claramente y sabe cuándo lo dijo, ya lo dijo y ya nos lo 
demostró, primero: lo dijo ayer cuando expreso en la locución que hizo diciendo que 
ese predio que él creía que era de 100.000 o 110.000 y que ellos ya habían 
manifestado que necesitaban 90.000 para el tema de los ferrocarriles y el predio 
mide 79.000, o sea que ni siquiera le alcanza para lo que él necesita. En los trazados 
del sistema ferroviario hay una cosa que ya está diseñada y lo podemos hoy decir 
aquí con toda la certeza porque está en la presentación oficial que nos hicieron a 
nosotros a la semana pasada y ayer a la comunidad, donde está la F, el edificio 
denominado la F del taller de los ferrocarriles que es donde está diseñada la escuela 
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de música que ya llevamos al Ministerio de cultura para asignación de recursos, 
está el centro de operaciones logísticas del ferrocarril, entonces el Gobernador 
cuando vino a Bello nos trajo con engaños porque necesitan 90.000 y predio es de 
79.000, ya tienen diseñado la primera fase que es el centro de operaciones, 
necesitan una estación intermodal igual que la de Niquia donde hay cambio de 
sistema de transporte de una movilidad férrea a una movilidad vehicular y peatonal 
y lo van a hacer ahí en ese mismo predio, ayer lo dijo, ayer dijo que necesitaba 
90.000 predios y le faltó a la verdad porque él nunca ha tenido una reunión con 
nosotros y lo digo en el entendido porque el proyecto nunca ha pedido una cita para 
expresar cuales son las necesidades del sistema ferroviario frente a los predios que 
son de propiedad del Municipio de Bello. 
 
Pero como si fuera poco ustedes deben de recordar que aquí cuando iniciamos le 
proceso del parque a motor, se hablaron de maravillas, se habló del parque a motor, 
una sede departamental de bomberos, la universidad digital, la secretaría de la 
mujer y la fábrica de licores y todos aquí dijimos ¡Urra! Y de eso no queda nada, en 
las ultimas reuniones que asistimos al comité del parque a motor, el parque no es 
tan grande, el parque es un parquecito, para que la pista funcione tiene que tumbar 
parte de la calda oriental para poder cumplir la ruta y las medidas que se necesitan 
para el circuito de acuerdo a la categoría que ellos necesitan, o sea que cuando 
usted vaya por la regional oriental cuando la continúan, un lazo en algunos eventos 
va a ser usado para las carreras, entonces imagínense cómo quedara Bello. 
 
La parte del predio al lado de la estación Bello y en el costado de hacienda Niquia, 
las viviendas de hacienda Niquia él tenía una terminal modal, una estación para que 
la gente cambiara del sistema metro al sistema peatonal, ya lo pasó para el lote de 
detrás de los ferrocarriles, o sea donde siempre ve que hay unas canchas, ya la 
está diseñando ahí porque cuando le cedieron el parque, la proporción que era del 
Municipio de Medellín que le cedieron al Área Metropolitana, se la cedieron para un 
parque entonces les toco hacerlo y es lo que está diciendo que es el central park. 
 
Yo de una manera jocosa y lo digo aquí en este recinto, tal vez no tan entonada 
como Luis Carlos ese día pero con conciencia de lo que estoy diciendo: finalmente 
él venía era por todo el lote de Bello, el venia por el lote del ICA, por las 90 hectáreas 
y venia por el lote del ferrocarril, solamente que nunca nos lo dijo abiertamente y a 
través de estrategias, de reuniones ha logrado que avancen las iniciativas de él, no 
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las que planteo al principio sino las que más le interesaban y mi gran preocupación 
hoy como Bellanita es que ese sistema de Ferrocarril no sea sino para basuras, esa 
es mi gran preocupación y en los trazados y ejecución el proyecto lo dijo la gerencia 
del proyecto, los diseñadores; que tiene 3 o 4 fases el desarrollo de ese sistema 
férreo y que la primera es la de Bello, esa la primera, o sea; él quiere todo el lote 
del taller de los ferrocarriles para el sistema ferroviario, esa es la gran verdad y como 
no tiene como distraernos y cómo distraer la opinión publica habla de vivienda de 
interés social, habla de que le vamos a dar un uso indebido, de que vamos a hacer 
uso de lo público para lo privado porque no tiene ningún otro discurso, porque ya 
revelo sus únicas intenciones, es que el predio sea para el sistema ferroviario y es 
aquí donde yo como Bellanita invito a todos los Bellanitas, sin color político, sin 
importar el uso que le vamos a dar, los que lo tienen para la escuela de música, los 
que lo quieren para la cultura, todos; amarillos, rojos, verdes, naranjados, morados, 
todos los colores le digamos al Gobernador que venga y a Bello le dé claras 
explicaciones de su exposición frente a los proyectos de ciudad de nosotros y nos 
haga claridad frente a lo que él ya tiene diseñado y nos respete como ciudadanos 
Bellanitas y adicionalmente que nos diga él que de lo que nos ha prometido nos va 
a construir, porque no quiero hablar más cosas en detalle de reuniones técnicas 
cuando la mayoría de proyectos de él están desfinanciados, están desfinanciados. 
 
Hoy nos tenemos que unir para que es elote no salga de la titularidad de nosotros y 
para que los ferrocarriles no le partan el corazón a Bello, muchas gracias. Entonces 
luego de estas intervenciones de esta mañana y de todo el proceso de sesiones 
declaro clausuradas las sesiones del concejo en el periodo de este bimestre, 
muchas gracias. 
   
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Muchas gracias señora Alcaldesa, continuemos con el orden del dia sñeor 
secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
9. comunicaciones. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
No hay comunicaciones señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Honorable concejal Camilo Callejas había solicitado el uso de la palabra, bueno, 
continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
10. Proposiciones. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
¿Hay proposiciones sobre la mesa? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
No hay proposiciones, pero quiero informarle señor presidente la no asistencia de 
los concejales Estela Suarez Caro, José Rolando Serrano Jaramillo, Mauricio 
Alberto Mejía Ocampo, John Daive Jaramillo López, Manuel Antonio Oquendo 
Giraldo y Jessica Johana Arango Arboleda. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Antes de continuar quiero darle un cordial saludo a usted doctor Julio Rodríguez 
contralor Municipal, en nombre de la corporación le deseamos una pronta 
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recuperación, de verdad que sabemos el esfuerzo que ha hecho para estar acá a 
tiempo pero no le dio, pero valoramos el esfuerzo, continuemos con el orden del día 
señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
12. Adopción y aprobación del acta correspondiente al día de hoy 31 de julio. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
No se puede aprobar porque no hay quórum suficiente señor secretario, 
continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Ha sido agotado el orden del día señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Agotado el orden del día levanto la sesión, agradezco a todos y cada uno de los 
presentes en habernos acompañado, a ustedes honorables concejales aun 
presentes darles los más sinceros agradecimientos por todo lo que se hizo durante 
estos dos meses, esperamos que las sesiones ordinarias o extraordinarias que se 
convoque por parte del señor Alcalde sean menos traumáticas para todos y cada 
uno de los concejales, a ustedes funcionarios de la contraloría dios los bendiga por 
estar con nosotros, señora Alcaldesa, señores secretario de despacho y 
funcionarios de la administración, funcionarios del concejo a todos bendiciones, dios 
los bendiga, que tengan un feliz día, siendo las 10:13 AM levanto la sesión y cito 
para una próxima ocasión, hasta luego. 
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